
W ykaz w a żn ie jszy ch  o m y łek  druku.
Sir,')
191, w. 10. od góry, zamiast; 180 — ß powinno być; 180° —  ß 
202, w. 6. od dołu, zamiast: jaką powinuo być: jako
202, w. 4. od dołu, zamiast: krzyżowuicą powinno być: krzyźownicę
203, w. 1. od góry, zamiast: kątami powinno być: kątowi 
213, w. 2. od góry, zamiast: dowolonych ma być: dozwolonych 
216, w. 9. od dołu, zamiast: b —  powinno być: l =
216, w. 5. od dołu, zamiast: Zj — powinno być: lt —

232, w. 6. od góry, zamiast: v ~ — l powinno być: v ~ - - - e
4 ‘ 4

246, w. 6, od góry, zamiast: oddziała powinno b y ć : od działu  
283, w. 3, od góry, zamiast: przyczepnymi powinno być: przyczepnymi 
287, w. 2. od góry, .zamiast: tworzą jo powinno być: tworzą je :
290, w. 11. od góry, zamiast:. odlewa powinno byc: odlewa sig 
292, w. 6. od dołu, zamiast: stwardnięcie powinno być: stwardnienie

297, w. 25. od dołu, zamiast: kilometcr powinno być: kilom etr
298. w. 21. ód góry, zamiast: winien powinno być: winien wynosić
301, w. 10. od góry, zamiast: nimi powinno być: niemi
304, w. 3. od dołu, zam iast: spodzia powinno być: spodzie 
306, w. 10. od góry, zamiast: stacyjnymi powinno być: stacyjnemi 
316, w , 5, od góry, zamiast: 15—35 m  powinno być: 15—85 mni
319, w. 7, ód dołu, zamiast: nastawienia powinno być: nastawiania
320, w, 8 . od góry, zamiast: zwrotniczych powinno być: zwrotnicowych 
320, w. 13. od dołu, po słowie zamknięcia dopisać słowo; zam ka
320, w. 7. od dołu, zamiast: zanku powinuo być: zam ka
321, w. 3. od góry, zamiast: odpychającym powinuo b y ć : odpychają 
321, w. 6. od góry, zamiast: zwrotniczych powinno być: zwrotnicowych 
324, na figurze 329 u góry, zamiast: 300 powinna być na oba pianach

cyfra 500
333, w. 18. od dołu, zamiast: ramkami powinno być : zam kam i - 
336, w. 1. od dołu, zamiast 2,25—3 m  powinno być: 8 m  50 cm o
338, w. 9. od góry, zam iast: Kolei powinno być : Komunikacji 
417, w. 21. od góry, zamiast: przeprowadza się powinno byc: przeprowa­

dzim y
423, w. 16. od dołu. zamiast: do 300 ni powinbo być: do 50 m 
425, w. 5. od góry, zamiast: (a ) ij .c  powinno być: l<£f¡¡.p
425, w. 6. od góry, zamiast: (a)'B _ c  — (a)£ • c  powinno być : (a)'s . B —  H ? .  
426 i 427 (Tablica 8.) oznaczenia S  i [5] należy zastąpić przez b i [ó]
426, ostatni wiersz kolumny „Rzędne“, zamiast: —  -f- 9,06 powinno być:

5 h  üb
P

‘) P ag inac ja  gó rua .
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480, w.-. 4. od dola, słowo ich należy skreślić
432, w. 18. od góry. po 0,13 należy dodać: jes t
433, w. 17. od dołu, zamiast: parne powinno być: barometryczne
433, w, 9. od dołu, zamiast: 18401,3 powinno b y ć : ¡18403,1
434, w. 8. od dołu, zam iast: Badan powinno być: R adau
435, wzór (8), zamiast: A ' powinno być: A
435, w. 4. od dołn, zamiast: f  ̂ . t  powinno być: / . t ,
438, w. 27. od góry, zamiast: pomocnicy powinno być: pracownicy 
451,'W . 5. od góry, po słowie wysokości) należy dodać: ma tu  znaczenie. 
452’ w. 17. od dołn, zamiast: D  powinno być: D'
455, w. 0. od góry, po y \  należy dodać otrzym amy;
455, w. 3. od dołn, zamiast: padają powinno być: nadaje;
526, w. 17, od góry, zamiast: akwaduktu powinno być: akwedukcie
527, w. 2, od góry, zamiast: (h — y) powinno być: (5 — !/,)
527, w. 3. od góry, zamiast: (h ~ -y )  =  259 powinno być : (h — y .) ----- 3,19 
527, w. 3. od góry, zamiast: (h — ł/),B/2- =  6,72 powinno być:

(h -  ł/,),0/27 =  6,72 
532, w: 19. od dołu, zamiast: wodz powinno być: wody 
548, Fig. 50, dymensjo rurociągu zam iast: fi 400 i tfi 350 powinno b y ć : 

4880 mm  i 4270 mm.
550, w. 7. od dołu, zamiast: a 1000 «t/sek. powinno być: a =  1000 m/sek.
551, w. 8. od dołn, zamiast: czas zamknięcia powinno być: czas otwarciu
619, w. 11. od dołu, zamiast: odbywają powinno być: odbywa
619, w. 10. od dołu, zamiast: najwyższy powinno być: najżywszy  
619, w. 3, od dołu, zamiast: rz e k ’powinno b rć :  dla rzek

622, w. 9. od dołn, zanuast: — r ^ y j  -f: 11,4 [■j jr j  powinno byo:

156)1 ( d l I  , ( d h

i  C \-  /  c \ -622, w. 7, od dołu, zamiast: ^ y - | powinno być: J

622, w. 6. od dołu, zamiast: C = = ~ — powinno b y ć : ;zu ś '■'£=*■

spahzynmlcowi oporu w luka  
622, w. 5. od dołu, zamiast: o krzywizną powinno być: a krzywiznę;
629, w. 16. i 15. od dołu, zamiast: p. u., powinno być: u u,
632, w. 20. od ,doła: po słowach: ma fale opuszczono ‘ słowa: podwyższa

się poziom korony
633, w. 6. od góry, po słowie: sic opuszczono słowa: w naszym  M i  macie
636, w. 17. od góry, zamiast: 100 powinno być: 1,00
643, w. 26. od góry, zamiast: 150 powinno być: 50
643, w. 27. od góry, zamiast: 200 powinno być: 100

644, w. ;3. od góry, zam iast: —7— -f- 0,74 powinno b y ć : ---- -j- 0.74

644, w, 17. od góry, po słowach: Rob. Pub], dodać: z  !>, 11 1925'. (N r.
X III-1386) ' <

644, w. 18. od góry, po słowach : a na rzekach spławuych dodać: przy  
spławie wiązanym  

644, w. 10. od dołu, dodać na końcu zdanie: i  z. 3131926 (D z. U. li. 1’.
y>-. 28 z  r; 1926).

648, w, 17. od góry, zamiast; 2—3 powinno być: 1— 9 
-060, w. 30. od góry, zamiast: E F  powinno być: - 5 '
651, w. 23. od góry, zamiast: około 0,1% powinno być : najmniej 0 , 1 0,5° 
651, w. 24. od góry, zamiast: 0,2% powinno być: 0,2%o 
651, w, 24. od góry, zamiast: 0,6% powinno być; 0,6% ,



S ir . >
653, w. 21. od dołu, zam iast: lak  powinno b y ć : tak
653, w. 18, od dolo, zamiast: mniejsze powinno b y ć : krótsze
G58, w. 1, i 2. od dołu, równanie ma brzm ioć:

i)  4  . a  —  —— y —   “ j  - - f  Z .  sin  y  , s  —  Z ,  cos -f - li. I:lK , hw -j-

- j -  ( Z . cos ® - j -  1IW)  «  —  0
659, w. 13. i 11. od dołu, równanie ma brzmieć:

‘' " V '* A <°s y . s *  . .l A . a  4- Atu aK  -----------   y _ _  -L ^  w l  ą  . s _

XII

ii-'), n - ^ 0-  Z eos 9 . hz -  Hw . h„ - f  W  ( j  +  d) -j- [Z  cos <p +  //,„

. 660, w. -3. i 4. od góry, równania mają brzmieć:
■■ „ , , 2 x-j-.VA , - j - Z .  sm  f  y= y • »-i i ------ -5—  • '1

T • . e ,• a r , *  . , .  .
yf, . «, — ----------    }- yi. -Si» 9 . >'i — yi. COS <? . A. —

r r  i i  „
w m 3

660, w. 3 i 4. od dołu, równanie ma brzmieć:
l .  „ * > n 5 ! h r S  ,

4 -  Z  s in ?  .* \— Z  cos o k z - -  Hw hw  "t" T  i j  •+  ? )  ** 0
660, w. 1, od dołn, równanie ma brzmieć:

, , , D . d .  cos"2 a. V • hg ■ ri*. Xt r , s y i  r , 3 . „
y l  . Ci. - p  - ilg  #2  -) p  : : T  ! — -  T o>r3 tf, 1 * * 2 . sin  a * . ■ - 2 2 a
661, Fig. 183: Odległości,aw- i a,r̂  ciężarów wody /l,^ i d lfj mylnie

zaznaczone od górnej krawędzi szwu to dnie śluzy, względnie, od 
osi śluzy,.zam iast od dolnej krawędzi wspomnianego szwu. Brakuje  
oznaczenia s iły  H w (parcie wody gruntowej) p rzy  strzałce poziomej 
nad odległością hK

662, w, 2. od dołu, zamiast: a,', ••• 15 — 20 powinno być: ś,, = 1 5 — 20
663, w. 16, od góry, dodać. zdanie: Wrota śluz morskich 1 m ponad naj­

wyższy stan.
664, w. 4. i 5, od góry, rówuania mają brzmieć:

 i g’i ”  \
V ł« t . -  \ no y  2 tg fi F. fSJ 2 t g ą . J )

'eiiign.
, , , /______1_____i .1 i Cs n __\

■' ' lh b l [  2 i g ą . F  +  S J  2 t g ą J  )
664, w. 25. od góry, po słowach: Naprężenia w słnpach wspornych dodać: 

Konstrukcja rozworówa. i -
664, w. 27. i . 29. od góry, zamiast: U powinno być: P
665, w. 14, od góry, zamiast: (fig, 13) powinno być:: (fig. ¡89)

665, w. 19. od góry, zamiast: g? y  ==-jr powinno być:

665, w. 11. od dołu, zamiast: (fig. 9) powinno być: (fig. 185)
667. w. 8. od góry, zamiast: tl powinno być: d,
676, w. 11, od dołu,.zamiast Caner powinno być: Center .
677, w. 13. od dołu, zamiast: fala powinno być: fa z a
679/w. 20. od góry, zamiast: falowych powinno być: falow ym
680, w. 9. od góry" zamiast: (3—3,6 m) powinno być: (3 —3 fi cm)



S ir.
689, w. 14. od dołu, zamiast: wyładowuje powinno być: wyładowują
754, w. 25. od góry, zamiast: 610 powinno by i :  510
756, w. 27. od dołu, zamiast: 1,24 powinno być: 1,25
759, w. 4, od dołu, zamiast: 89 powinno być: 85
768—771, zamiast: lm powinno być: ln
777, w. 18, od dołu, zamiast: zużcie powinno być: zużycie
779, w. 6. od dołu, zamiast: 0,8—0,95 powinno być: 0,9—1,0
779, w. 5. od dołu, zamiast: 0,9 powinno być; 0,95
781, w. 15. od góry, zamiast: fig. 84 powinuo być: fig . 35
781, w. 12. od dołu, zamiast; 0,1 A powinno być: 0,2 li
781, w. 11. od dołu, zamiast: 35 powinno być: 36
782, Fig. 10, wymiar a =  1,5 d nie powinien sięgać az do górnej, wzgl.

dolnej kraw ędzi dźwigara, tylko je s t o h0j% mniejszy n iz na fig .
792, fig. 60 ot i 6, górna figura  przedstaw ia rzu t poziomy figury  GO.
812, w. 11. od dołu, zamiast: fig. 10 powinno być: fig. 110

818, w. 12. od góry, zamiast: powinno być:  ------

4 1 0 .1 2  8 1 0 .12
813, w, 18. od góry, zamiast: 2,45 powinno być: 2,15 
826, w, 8. od góry, zamiast: fig. 133 powinno być: fig. 132 
830, w, 15. od dołu, zamiast: fig. 161 powinno być: fig . 151 
836, w. 2. nad fig. 166, zamiast: powinno być: ~p p ; jjy
862, w. 3. od dołu, zamiast: 2c  powinuo być: 2 e
868, w. 4. od dołu, zamiast: druga liczba 2,50 powinno być: 2,10

9 h h870, w. 17. od dołu, zamiast: powinno być: —
18 ' - : 18 

914, w, 8- od góry, zamiast: większy powinno b y ć : nie większy.
914, w. 1. od dołu, zamiast: fig. 175 powinno być: fig. 311 6.
915, w. 1. od góry, zamiast: fig. 176 powinuo być: fig . 311 c.
915, w. 2. od góry, zamiast: fig. 177 powinno być: fig. 311 a.
928, w. 1. od dołu, zamiast: b — 2 rco só , powinno być: b —  2 r s i n a

W d940, w. 3. od dołu, zamiast: X d =  —  f- Wt . W  powinno być:

IV

939, w. 1, od dołn, zamiast: X g =.  W ( -j- Wd - f  — powinno być::

X d ^ - f . +  W ( +  Wp 

2
w dx s ^ w l + w r + - ±

1 - 1  1 1
980, na tabeli w ostatniej kolumnie, zamiast: T , T. T i  — T,

powinno być: ~  G, G, ~ G  i  —■ G

981, fig. 476, iła  strzałce brak oznaczenia i l s.
992, w. 11. od góry, zamiast: od powinno być : ,fio ■
1004, w. 10. i U . w. od dołn, niepotrzebny jest nawias
1010, w, 16, od dołn, zamiast: 1  =  CD,, powinno być: s — J)~Dn 
1030, w, 14. od dołu, zamiast: I lr° =  K -  powinno być:

1043, w. 18, od dołn, należy skasować przecinek po słowie: zmuszonego



V

S tr.
1096, w. 17. od dołu, pionowy dwumian w nawiasach po prawej stronie 

znaku równości ma mieć postać: (o^ — a.)9 
1168, w tablicy I  w Tysunku dla przypadku U l należy dodać na górnym 

i dolnym końcn długości 1 reakcje poziome tworzące parę, która 
równoważy M0 

1170, w. 1. od dołu, zamiast:, p 86 powinno być: >  89 
1190, w. 12. i 13. od góry, zamiast: górze i starające się belkę na tej pod­

porze podnieść powinno być : dpłoioi i  przeszkadzające podniesieniu  
belki, którą trzeba zakotwić

1197, Fig; 243, punkt C- jest w miejsca działania siły P a  nie wypadkowej R
1198, w; 9, od dołu, zamiast: i  powinno być: ln
1202, w. 4. od góry, zamiast: ł2 powinno być: I*
1205, w. 4. od dołu, zamiast: W d =  F .  cd powinno być: a zarazem moment 

wytrzymałości czyli m oduł przekroju (o He ~> afiJ  Wd —  F .  c(l —

1207, w. 5. od góry, zamiast: i\Tc — 0 powinno być: zaś moment osiowy 
M  —  0 we wszystkich przekrojach  

1207, w. 12, od góry, zamiast: Mn =  - \ ~ ^ P l  powinno być: M h =  — ^5

1210, w. 3. od góry, zamiast: sin ą? powinno b y ć : sin  a
1210, w, 9. od góry, zamiast: colg y powinno być: cotg a
1211, w. 30. od dołu, zamiast: S a d  powinno być: P3a d  
1211, w. 13. od dołu, zamiast: 292 powinno być: 294 
1211, w. 11, od dołu, zamiast: 296 powinno być; 299 
1218, w. 16. od dołu, zamiast: C D  pojwinno być: Ö 'P '
1225, w. 6. od dołn, zamiast: £ K =  0 powinno być: 2 V = - 0  dla węzła 2 
1225. w. 6. od dołn, zamiast : — P  powinno być : — Pd 
1225, w. 5, od dołu, zamiast: - j - P  powinno być: -}-Pd 
1227, w. 16. od dołu, zamiast : A  i B  powinno być;: A B  
1230, fig. 311. zamiast: .'■•my. powinno być: siny.
1234, w. 2. od góry, zamiast: składu powinno być: kładu  
1257, fig. 3585, zamiast; X  powinno być: X b 
1262, w. 22, od dołu, zamiast: a —  powinno być: tg  ax —
1262, w. 20. od dołu, zamiast: Vx powinno być: Tx
1263, w. 10. od góry, zamiast: ax powinno być: tg a.
1263, w. 10. od góry, zamiast: V  powinno być: T  
1263, w, 11. od góry, zamiast: a V  powinno być: tg o. T
1203, w. 12. od góry, zamiast: V  powinno być: T.
1263, w. 27. od góry, zamiast: O X ( powinno być: C X c
1263, w. 4. od dołu, zamiast: powinno być:. G brr

S  ' . . ij
1264, Fig. 366, zamiast: — powinno byc; —

b Of,
1267, w. 17. od góry, zamiast: A^ powinno być: Ap 
1273, w. 11, od góry, zamiast: u l f 0 powinno być: u Ma
1298, w. 4. od dołu, zamiast: 406 powinno być: 403

sr s'
1300, w, 1. od dołn, zamiast: -=-A— — powinno być: y ,— - yl — s i — $
1301, w. 6. od dołu, zamiast: fig. 3 powinno być: fig . 407b
1302, w. 6. ód dołu, zamiast: 184 powinno być: 406
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1303, iv, 2, od dołu, zamiast: nieobciążonych powiuno być: niecbćiążonyęh
i obciążonych

1304. w. IG. od góry, zamiast: oraz powinno; być : zaś tablico C
1304, w: 22. od góry, zamiast: tablicy.4 powinno być: tablicy C,1
1307. w. 8, od dołu, zamiast: fig. d  powinno być: fig. b
1310, w, 16. od góry, zamiast: tabi. C powinno być: tab lęE
1311, w. 1». od dołu, zamiast; U)tsAC powinno być: - -  iu l  sA c

1 1  1 1
1312, w. 3. od dołu, zamiast: powinno być:  -------- ~

J .l 'U  ' “d •’u
1314, przy równaniu (8) należy dodać 1 —  ■— t j
13X6, w. 6. od góry, zamiast: — .ftl powinno być: ,f4/ ~  J (l
1327, w. 12. od góry, zamiast: sin (® — p -j- «) powinno b y ć ; sin  (¡f —- ( +  fi>) 
1337, Tabl. 2.. 3. kolumna: dla średnicy 43 nim  wynosi obwód zamiast 15.51: 

13,51
1342, w. 5. od dołu, zamiast: (Fig. 458), powinno być: Przykład. Wyznaczyć 

naprężenia w przekroju fig. 168. F ę - -  29,45 cm" (6 $ 2 5  mm), 
M  — 912 600 kaem. Wedle (10)

1 150 .10(2 .42  — 10) +  25 (42 ~~ iÓ jl+ 2 0 , 6.29,45 
"Vl ~  2  " 150 . 10 +  25 (42 -  10} - f - 10. 29,45 ~  ' '  em‘

Zatem oś obojętna nic przecina p ły ty . Wedle. (U J

-  lO f  (150 - -  25) - f  2- 

-(- 10 . 29,45 (27 —- ty}- =  457437 cm'.
d ™  - 4  P 5 0  (42  —  2 7 /  — (15 — 10)*(150 ~  .25) +  25 . 27*J  +

„ ... 912 60 0 .27  ... . , ,Wedle (■>> 0,."= —  *s= ¿3,9 kg cm
’ ' 45/ 43/
912600.15  , , ,  10.912 600 (27— 6)

—  2p,9 kfflcm2,: . ; 5f =-457437  " ’ 457437-
— 418,5 kg/cm2. W idzim y, że ciągnienia są za  wielkie, nastąpiło-: 

by pęknięcie betonu i, fa z a  I I  b.
1349, w. 9. od góry, zamiast : górna lub dolna powinno b y ć : ciągnioną
1351, w. 8 . i 2. od dołu, zamiast: h  powinno być: /t2
1352, w. 2. od góry, zamiast: p, powinno być: oi
1362, w, 3. od góry, zamiast: C ,. b h* powinno być: C t ^ . i h j *
1352, w, 7, od góry. zamiast: oi  powinno być: oj
i358, w. 3. od dołu, zamiast: . W , —  (Ji, - - a’) powinno być; Wź (h, — a’)

Ct (i
1356. w. 1. od góry, zamiast: 15F?g{x — a) powinno być: 15 F 7 --  ̂  ■■■

1356. w. 7, od góry. zamiast: —  powinno być: -~- =  ~
, '' Ói b i p

. •(* — «)*(!— ?) ,• ; . (x  - t .p (J  -■?/.)1356i.w. 7. od dołu, zamiast: -— powi nno Byi
-x 2

1356, fig. 484, zamiast: & powinno być: ht
1362, w, 1, i 3. od góry, zamiast: F i  powinno' być: -i"
1362, w. 4. od góry, zamiast: ot >?='60 kg/cm* powinno'być; K ^ =  50 kg/cm"
1362, w. 4, od góry, zamiast: 5() =  100kgjcm2 powiuno by i :  K., =  100kg/cm'i

1364, w równ. (108) zamiast: p al powinno b y c : ~?-~
’ P ^

; 1364. w. 5, od dołu, zamiast: 600 powinno b y ć : 0 0 0 -J- I d  .  12Ą7  - ;
1364, w. 5. od dołu, zamiast: 33,3 powdnńo b jć r  x •



~ 39 ,4kg lęn i?

1365, równ. (111) zam iast: (0,01427 Vj‘ '°i, (1 j- 0,15 p )
0,71.5 P pow.być: (0,014271/- + 

' 0,715 P
clr(1 r  0,15p )

1373, 'w. 5. od dołu. zam iast: ¡ i - ~  powinno być : ¡i 

1376, w, 9. od góry, zamiast: poleca wzór powinno być: poleca 

;i376, w. 10. od góry, zamiast: a =  powinno być: wedle wzoru 3/, == — </«-.

1376, w. 10, od góry, zamiast: b =  powinno być: ±W2 --= -g  '1

1376, w. 15. i 16. od góry, zamiast• 9. 9 powinno byi.\ ą q 
1370 i 1377, przy „Tablicy wymiarów' ptytu brak uwagi, ze tablica wzięta 

jes t podług podręcznika pro f. K urylh j p . t. „Żelbetnictwo“  ̂
1380—1386, Uwaga do tablic A .\ spółczynnik - \ -p wzgl- odnosi się 

do mawimum, zaś — p wzgl. — 3 do minim um M  wzgl. J. .
1387, 1388 i 1390, Uwaga do tablic 11 i-C: llzędne lin ij wpływowych dla 

momentów i  powierzchnie lin ij wpływowych dla oddziaływań na­
leży pomnożyć, przez l, zaś powierzchnie lin ij wpływowych momentów
przez l-■ , ,  , •

1391, w, 2. od dołu, zamiast: wpływowe powinno b y c : bezwzględnie na j­
większe



BIURO TEC H N IC ZN E

INSTALATOR
E. B O B E R - M I L E W S K 1  i S k a

(ZJEDNOCZENI TECHNICY)

W A R SZA W A
ZARZĄD MONTAŻ I MAGAZYN SKŁADY

NO W Y-ŚW IAT 36 NOW Y-ŚW IAT 34 G R Ó J E C K A  60
T E L E F O N  261-93 T E L E F O N  264-9S (P O S . W Ł A SN A )

*
OGRZEWANIA CENTRALNE KANALIZACJA, WODOCIĄGI 

PR Z E W IE T R Z A N IA  K Ą PIELE, NATRYSKI
KUCHNIE PAROW E STACJE BIOLOGICZNE

PRALNIE M EC H A N IC ZN E ZAKŁADY LECZNICZE 
SUSZARNIE, DEZYNFEKCJE I T. P.

Oszczędnością i pracą powiększamy swe gospodarstwa.

Miejska Kasa Oszczędności
w e Lwow ie, ul. W ałow a 9

Telefony: Dyrekcji: 2—75, 25—50. Biura: 49—22, 12—68

Przyjm uje w kłady o szczęd n o śc i w  złotych  i w  dolarach

Udziela kredytów na rozbudowę i odnowienie budynków. 
Popiera handel, przemysł i rękodzieło. Wysyła klientom 
zamiejscowym czeki P. K. O. bezpłatnie. Wydaje puszki 
oszczędności za złożeniem wkładki oszczędności 5 zł. 

Przyjmuje wkłady posagowe.

Za wkładki i ich oprocentowanie ręczy Gmina miasta 
Lwowa całym swym majątkiem.
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Założone w roku 1866

Tow. Akc. Zakładów 
Przemysłowo-Budowlanych

FR. MARTENS i AD. DAAB 
W arszawa, W iejska 9, tel. 65-94  (Zarząd)
1. W yd zia ł B u dow lan y. Tel. 55—84.

Wykonywa wszelkiego rodzaju budowle w przedsię­
biorstwie jeneralnem.

2. W yd zia ł R obót Inżyn iersk ich . Tel. 224—03.
Projektuje i wykonywa wszelkiego rodzaju budowle 
inżynierskie: fabryki i zakłady przemysłowe, drogi bite 
i koleje żelazne, mosty i wiadukty, kanały i porty i t. p. 
Specjalność: ustroje żelbetowe.

3. Fabryka. Czerniakowska 171. Tel. 203—59.
Wykonywa wszelkiego rodzaju roboty stolarskie bu­
dowlane: okna, drzwi, posadzki, boazerje. Kompletne 
urządzenia wewnętrzne biur, sklepów i t. p.

R. KOEHLER i Ska
SP. Z OGR. ODP.

MYSŁOWICE, Polski Górny ¿łask
ul. Krakowska Nr. 10

Telefon 1037 Telefon 1037
Adres telegr.: Koehlerska, Mysłowice.

P rzed sięb io rstw o  sp ec ja ln e  b u d ow y  k om in ów , 
ob m u row ań  k otłow ych  i p iecó w  p rzem ysłow ych .

Fachowe projekty, obliczenia i porady.
Pierwszorzędne referencje.

K om iny murowane i żelbetowe aż do największych 
rozmiarów. — Fundam enty kotłowe i maszynowe. 
O b m u row yw an ie  kotłów parowych wszelkich sy­
stemów, zwłaszcza nowoczesnych kotłów wodnorurowych 
o rurach stromych, oraz kómorowych i sekcyjnych.

Amerykańskie podwieszone sklepienia płaskie do palenisk ruchomych.

K o sz to r y sy  i w s z e lk ie  w y ja śn ie n ia  na żą d a n ie .
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Budowa moo/ów. ' '  . /  '

Dźwigi. i?Jj
Hons/rukc/e Żelazn e. . V'BĄ

Urządzenia ironsjorioweii'-  ’  

Turbiny wodne.
R ozjazdy kolejowe'.- 7 ;  ■- 

Óc/lewy sb low e.
-. Rowadfa- . i i i ! -

m, ; . j Armofura woabc-OJÓ
gfertteUsłL -i •, Jry,skacze,iinsercr

:T * m w \Ld W£GO

~ m ■‘"MiŁł S».-» “ m- M ~ - . B

BRACIA JENIKE I
FABRYKA DŹW IGÓ W  I MASZYN

! WARSZAWA. ZARZĄD: AL. JEROZOLIMSKIE 2 0  !
*

i
D źw ignik i ręczne, e lek tryczn e, tran sm isyjn e ,
i h yd rau liczn e, Ł ańcuchy, L iny sta low e,
N arożnik i do m uru, L istw y do stopni.

Dostawa ze  składu.
I

E kskaw atory system u  M enck - H am brock.
■

W szystkie nasze wciągi i łańcuchy próbujemy na 
własnej stacji doświadczalnej elektro-hydraulicznej i 

o zdolności 100.000 k g jm .



Najoszczędniejsze ogrzewanie centralne wodne

„ E S W U “ ,
do którego

KOTŁY I GRZEJNIKI
dostarcza

O d l e w n i a  Ż e l a z a  i F a b r y k a  M a s z y n

S T . W E I G T  i S k a
w  ŁODZI, Ul. SENATORSKA 22

Adres te legr.: „W eigtes-Ł ód ź"  T elefon 2 - 8 7

garaży,

mieszkań



Skwarczyńskiego

Podręcznik Budowlany 
i Analiza Cen

Trzecie, rozszerzone i zmodernizowane wydanie 
w opracowaniu in ż . M. Ż e r e b e c k i e g o .

■ *

Tom I. Podręcznik budow lany. 
Tom II. Analiza cen.

*
Oprawa płócienna. — Cena każdego tomu zł 50,—-.

D o  n a b y c ia  w e w s z y s tk ic h  k s ię g a r n ia c h .

W ysyła na spłaty m iesięczne Dział W ysyłkow y  
Księgarni Polskiej B. Połonieckiego w e Lwowie.

Bezwzględnie każdemu business-m an’owi 
nieodzownie potrzebna

Wielka Mapa Rzeczpospolitej Polskiej
Opracował dr, A. Tomaszewski.

W spaniałe wykonanie — 10 kolorów — przejrzystość. 
Granice województw i powiatów — drogi, koleje.

Nowe wydanie uzupełnione.

Każdy dla swego biura kupuje 
Wielką Mapę Rzeczpospolitej Polskiej Połonieckiego 

w podziałce 1 :750.000.

Nakładem Księgarni Polskiej B. Połonieckiego we Lwowie. 
Do nabycia we w szystkich  księgarniach.




